B. Pisemka z linearni algebry I, leden 2000 — pocetni ¢ast
Maz. pocet bodu 15, do celkového hodnocent se zapocitivd s vdhou 2

b
1. Vypoctéte determinant matice B = 11) (2 body)
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2. V R* uvazujme nadrovinu p : z; + xo + 23 + x4 = 0, pifmku p : (0,1,0,0) + ¢(0,0,1,1) a bod
M = (1,1,0,3). Najdéte primku ¢, kterd prochdz{ bodem M, protind rovinu piimku p a je rovnobéznd s

nadrovinou p. Slovy popiste struéné postup a vypoctéte. (3 body)
3. V R* popiste soustavou rovnic afinnf podprostor (1,1,1,1) + a(1,1,—1,0) + 3(1,0,0,1) + v(0,1,0, 2).

(2 body)
4. V R* zjistéte vzdjemnou polohu roviny p : 1 — 2xs + o3 = 4, 31 + 372 — x4 = 3 a piimky p :
(1,9,9,9) + a(1,1,1,4). (8 body)
5. Najdéte matici prechodu od standardni (kanonické) bize e v R® k bazi a = ((1,0,1)7,(2,1,0)%,
(0,1,1)T). Pomoci této matice vypoététe soutadnice vektoru u = (1,3,1)” v bézi a. (2 body)

6. Uvazujme linedrni zobrazeni f : R* — R?, f(z1, 22,23, 74) = (221 +T2+23,371 + 2o+ T3 — T4, T1 —T4).
a) NapiSte matici zobrazen{ f ve standardnich bazich.

b) Najdéte bazi Ker f.

c) Najdéte bazi Im f. (3 body)

Teoreticka ¢ast — pouze pro predmét M003
Maz. pocet bodu 15, do celkového hodnoceni se zapocitdvd s vihou 2

1. Napiste definici matice pfechodu od baze a k bazi § v prostoru U. (Vysvétlete pouzité oznaceni.)

(2 body)
2. Napiste Frobeniovu vétu o podmince fesitelnosti soustav linedrnich rovnic. (2 body)
3. Napiste definici jadra linedrniho zobrazeni f : U — V. (2 body)
4. Urcete znaménko permutace (2n+ 1,2n+2,...,3n—1,3n,2n — 1,2n —2,...,2,1). (2 body)
5. Necht f: U — V je linedrn{ zobrazeni, uy,us, ..., u; jsou vektory v U a f(uy), f(uz),. .., f(ux) jsou
linedrné nezdvislé ve V. Dokazte, ze ui,us, ..., u jsou linedrné nezdvislé v U. (3 body)

6. V R* najdéte parametrické vyjadieni néjakého dvourozmérného afinniho podprostoru, ktery je mi-
mobézny s rovinou
pix1+x2—x3=1, T2+ T3— 204 =2.

(2 body)
7. Najdéte linedrn{ zobrazeni f : R® — R® s obrazem Im f = [(1,—1,0)T, (1,1,2)7] (2 body)



C. Pisemka z linearni algebry I, leden 2000 — pocetni ¢ast
Maz. pocet bodiu 15, do celkového hodnocent se zapocitivd s vdhou 2

1. Vypoctéte determinant matice C' = (2 body)
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2. V R* uvazujme nadrovinu p : z; + oo + 23 + x4 = 0, pifmku p : (7,0,0,0) + ¢(0,1,0,1) a bod
M = (1,0,3,1). Najdéte primku ¢, kterd prochdz{ bodem M, protind rovinu piimku p a je rovnobéznd s

nadrovinou p. Slovy popiste struéné postup a vypoctéte. (3 body)
3. V R* popite soustavou rovnic afinni podprostor (1,0, —1,1)+a(1,1,—1,0)+3(1,0,1,—1)+~v(0, 1, 1,0).

(2 body)
4. V R* zjistéte vzdjemnou polohu roviny p : 42y + 23 — 24 = 5, 11 — 229 + T3 = 3 a piimky p :
(9,9,9,1) + (1,1, 1,5). (3 body)
5. Najdéte matici prechodu od standardni (kanonické) bize e v R® k bazi a = ((0,2,1)7,(1,1,0)%,
(1,0,1)T). Pomoci této matice vypoctéte soufadnice vektoru u = (2, —3, —1)T v bdzi a. (2 body)

6. Uvazujme linedrni zobrazeni f : R* — R3, f(z1, 22,23, 74) = (21 +2T2 + 24,21 — T2 + 423+ 14, T2 —T3).
a) NapiSte matici zobrazen{ f ve standardnich bazich.

b) Najdéte bazi Ker f.

c) Najdéte bazi Im f. (3 body)

Teoreticka ¢ast — pouze pro predmét M003
Maz. pocet bodu 15, do celkového hodnoceni se zapocitdvd s vihou 2

1. Napiste definici determinantu matice A. (Vysvétlete pouzité oznaceni.) (2 body)
2. Napiste vétu o dimenzi prostoru feseni homogenni soustavy linedrnich rovnic Az = 0. (2 body)
3. Napiste definici obrazu linedrniho zobrazeni f: U — V. (2 body)
4. Urcete znaménko permutace (2n,2n —1,...,n+2,n+1,1,2,....n — 1,n). (2 body)
5. Necht ¢ : W — X je linearni zobrazeni, vy, vs, ..., v, jsou vektory ve W a o(vy), (va), ..., 0(vm)
jsou linearné nezavislé v X. Dokazte, ze vy,vs, ..., vy, jsou linedrné nezavislé v U. (3 body)

6. V R* najdéte parametrické vyjadieni néjakého dvourozmérného afinniho podprostoru, ktery je mi-
mobézny s rovinou
p:2x) —To —T3 =2, X3+ 2x3—14 =1.

(2 body)
7. Najdéte linedrni zobrazeni f : R® — R® s jadrem Ker f = [(1,1,—1)7] (2 body)



B. ReSeni pocetni éasti
1. b(b—1)3 2 body
2. Najdeme nadrovinu 7 prochézejici bodem M a rovnobéZznou s p. Spocitdme jeji prunik s piimkou p,
bod @. Hledana piimka ¢ je uréena body M, @ (pokud je prunik 7 N p neprazdny.)
T:T1+ZTo+23+24 =25
Vypocet pruniku p N7 vede k rovnici
O+1+4+t+t=5

a fesenim ¢t = 2.
Q: (071)272)) q: (1)170)3)—'_5(_1)072)_1)'

3 body
3.
T1 4+ 2x2 +3x3 — x4 =5
2 body
4. Zjistime, ze pN p = & a p//p. Napiiklad tak, ze smérovy vektor piimky p dosadime do rovnic pro
rovinu p a jeji zaméteni. 3 body
5. )
1 20 1 2 0\ 1 1 -2 2
(id)ea=10 1 1], (idae=10 1 1 =3 1 1 -1
1 01 1 01 -1 2 1
1 bod
1 1 -2 2 1 -1
(W)a = (id)g e (w)e = 3 1 1 -1 3| = 1
-1 2 1 1 2
1 bod
6.
2 1 1 0
(f)53,54 3 11 -1 )
1 0 0 -1
Ker f = [(1> -1,-1, ]-)7 (0; 1,-1, 0)]7
Im f =1[(2,3,1),(1,1,0)]
1+1+1 bod
Reseni teoretické ¢dsti
4.
(_1)2n-n+—2"(22"71) — (_l)n(2n—1) — (_l)n

2 body



C. Reseni pocetni ¢asti
1. ¢(c—1)3 2 body
2. Najdeme nadrovinu 7 prochézejici bodem M a rovnobéZznou s p. Spocitdme jeji prunik s piimkou p,
bod @. Hledana piimka ¢ je uréena body M, @ (pokud je prunik 7 N p neprazdny.)

T:T1+ZTo+23+24 =25

Vypocet pruniku p N7 vede k rovnici
T+t4+0+t=5

a feSenim ¢t = —1.
Q:(7)_1)07_1)7 q: (1)073>1)+S(6)_1>_3>_2)'
3 body
3.
201 — X2 +x3 + 314 =4
2 body
4. Zjistime, ze pN p = & a p//p. Napiiklad tak, ze smérovy vektor piimky p dosadime do rovnic pro
rovinu p a jeji zaméteni. 3 body
5. )
0 1 1 0 1 1\ 1 -1 1 1
(id)ea=12 1 0], (idae=12 1 0 =3 2 1 -2
1 01 1 01 1 -1 2
1 bod
1 -1 1 1 2 -2
(u)a = (id)a,g(u) = g 2 1 -2 -3 | = 1
1 -1 2 -1 1
1 bod
6.
1 2 0 1
(f)53,54 = 1 -1 4 1 )
0 1 -1 0

Ker f =[(1,-1,-1,1),(1,0,0,—1)],
Im f =1(1,1,0),(2,—1,1)]
1+1+1 bod
Reseni teoretické &dsti

n(3n—1) n(2n—1)
2 2

(~1) = (-1t

2 body



